

泰国前总理他信获假释

当地时间18日，正在服刑的泰国前总理他信提前获释。

他曾是备受瞩目的泰国富豪，并两度出任总理；他也曾流亡海外，归国后被判入狱。

“现在是他幸福地度过余生的时候了。”得知父亲将获释的消息后，他信的女儿、为泰党党首贝东丹在社交媒体上写道。



2月18日清晨，在泰国警察医院治疗和服刑的他信获假释后乘车离开。新华社发 拉亨 摄

从亿万富翁到铁腕总理

1949年7月26日，他信·西那瓦出生在泰国清迈。24岁时，他信从曼谷警官学校毕业，这一年，他还获得了政府奖学金，前往美国求学，并先后取得了刑事司法硕士学位和博士学位。

早年间，他信曾投身商业，并取得了巨大成功。

1982年，他信创办了西那瓦电脑服务与投资公司。四年后，泰国政府开放电信业给私人经营，西那瓦成了第一批取得营业执照的私人电信公司。

随着事业越做越大，他信一度跻身泰国最富有者之列。西那瓦电脑服务与投资公司上市后，基本垄断了泰国当时的电视卫星天线和移动电话行业。

在商业上取得成功后，他信开始步入政坛，曾任泰国外交部长和副总理等职务。

1998年，他信创建了泰爱泰党并出任主席。三年后，这一党派就在泰国下议院击败老牌政党民主党，成为国会单一最大党。

2001年，他信还以压倒性的优势当

选泰国总理，成为泰国第一位领导民选政府完成整个任期的总理，并于2005年再度顺利当选总理。

他信的政策受到民众的巨大欢迎。在任期间，他信带领泰国走出亚洲金融危机。他还铁腕禁毒、打击黑社会势力等社会顽疾，并对泰国南部的武装分离运动采取严厉应对措施。

然而，2006年9月，泰国军方突然发动政变，他信被迫下台，开始十余年的海外流亡。此后，他信虽然长期缺席泰国政坛，但仍有着不小的影响力。

“如果足够幸运，我将回到泰国”

因军方政变下台后，他信除了2008年曾短暂回国外，一直流亡海外。他在彩票舞弊案及银行违规贷款等案件中被控贪污。

他信2008年离开泰国前，曾写下一张便条，“如果足够幸运的话，我会回来并死在泰国的土地上。”

2023年8月，他信终于结束流亡生涯，乘坐私人飞机抵达曼谷机场。落地后不久，他信就被泰国警方押解至泰国

最高法院出席判决听证。

根据泰国最高法院的裁定，他信的多项罪名成立并获刑8年。在被判刑几小时后，他信就因健康状况不佳被转移至医院治疗。当地媒体报道称，他信患有高血压，在入狱时感到胸闷不适。其家人称，在入狱的几个月中，他信接受了两次手术。

他信服刑期间，泰国国王决定特赦，将其刑期减至一年。2024年2月，泰国司法部长塔威向媒体透露，他信将在当月获得假释，理由是他信已年过70岁、患有严重疾病且服刑时间超过6个月。

如今，年逾古稀的他信获释，但围绕着他的风波似乎仍未平息。

他信可能因其近十年前发表的涉嫌违反刑法第112条的言论陷入困境。虽然他信已否认相关指控，并致信总检察长要求公平对待，但尚不清楚检方是否会将此案提交法庭。

他信女儿贝东丹曾祝愿父亲“幸福地度过晚年”，此次获释是否能让他信朝着安稳的晚年迈出重要的一步，还有待观察。

据中新网

世界卫生组织总干事警告 下一次大流行病暴发只是时间问题

据美国福克斯新闻网17日报道，世界卫生组织总干事谭德塞本周早些时候就“X疾病”暴发的可能性发出公开警告，他称新的病原体和流行病的暴发只是“时间问题，而不是是否会暴发的问题”。

据联合国官网对“X疾病”的介绍：“X”代表人类未知的事物。当一种新型疾病首次出现时，我们所知甚少。它是否致命、是否具有高度传染性、是否会威胁我们的生活方式，均不明确。我们也并不知道它将于何时、以何种方式冲破病毒屏障，感染人类。

福克斯新闻网说，谭德塞本周早些时候在阿联酋迪拜举行的2024年世界政府峰会上告诉与会者，世界仍然没有为一场新的大流行病做好准备，并表示迫切需要在5月之前达成一项全球协定，这“对人类而言是至关重要的任务”。

“今天我站在你们面前，新冠疫情暴发后，数百万人死亡，社会、经济和政治冲击至今余波未平。”谭德塞说，世界没有为疾病的大流行做好准备，人类吸取的痛苦教训有可能被遗忘，如果世界不能吸取这些教训，“我们将在下一次付出高昂的代价，而且还会

有下一次。”

“历史告诉我们，下一次大流行病的暴发只是时间问题，而不是是否会暴发的问题。”谭德塞说，“就目前情况而言，世界仍然没有准备好应对下一次‘X疾病’和下一场大流行病。”他举例称，“新冠病毒就是一种‘X疾病’，一种引起新疾病的病原体。但还会有另一种疾病X，或疾病Y或疾病Z。”

他表示，为应对下一次疫情暴发，各国必须齐心协力签署一项防范大流行病的国际协定。

据环球网

乌东部重镇失守后 泽连斯基抱怨 西方军援不力

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基17日抱怨美国等西方国家未向乌方提供足够的军事援助，导致乌军被迫撤出顿涅茨克地区重镇阿夫杰耶夫卡。

泽连斯基在德国慕尼黑安全会议上说，阿夫杰耶夫卡的战况证明，乌军的作战行动“仅受制于”乌军实力是否充足，“人为地使乌克兰缺乏武器，特别是炮弹和远程打击能力”导致俄方“适应了目前的作战强度”。

泽连斯基当天与美国总统约瑟夫·拜登通电话，并且在慕尼黑与美国副总统卡玛拉·哈里斯会晤。白宫在声明中说，由于美国国会“不作为”，乌军的弹药补给越来越吃紧，不得不“配给”，最终乌方被迫从阿夫杰耶夫卡撤军。拜登在通话中“强调国会需要紧急通过”向乌克兰提供援助的法案。

拜登说，他在通话中告诉泽连斯基，他对乌方将得到美方军援“有信心”。

乌克兰外交部长德米特里·库列巴也在德国与美国国务卿安东尼·布林肯会晤。库列巴17日在社交媒体写道，他请求美方紧急提供援助，乌方最需要的是弹药、防空武器和远程打击武器，包括射程超过300公里的陆军战术导弹系统。

乌克兰武装部队总司令亚历山大·瑟尔斯基17日凌晨宣布，乌军决定撤出阿夫杰耶夫卡，以免被俄军围歼。路透社说，夺取阿夫杰耶夫卡是俄军去年5月攻克交通要冲巴赫穆特（俄方称阿尔乔莫夫斯克）以来取得的最大胜利。

阿夫杰耶夫卡地区的乌军指挥官亚历山大·塔尔纳夫斯基称，该交战地的乌俄双方炮兵火力对比是1比10。“现在（乌军）将进行补充。他们将等待相关武器装备，现有武备完全不够，”泽连斯基在慕尼黑说，“俄军有远程武器，而我们（的远程武器）完全不够。”

乌克兰危机2022年2月升级后，美国“拱火浇油”，成为乌克兰最大军援国。但由于美国内部民主党与共和党之间的政治角力，美方对乌军援已“断供”。关于价值数百亿美元对乌援助的美国对外援助法案，目前卡在共和党人控制的美国众议院。美众议院议长、共和党人迈克·约翰逊14日表示，众议院“不着急”审议并通过该援助法案。

一些共和党人反对继续援助乌克兰。奉行“美国优先”政策、参加今年美国总统选举的共和党籍前总统唐纳德·特朗普称，应以贷款形式向乌克兰提供援助，不能“白给”。

新华社专特稿 惠晓霜